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Czas pracy 180 minut

Instrukcja dla zdajacego

1.

~

Sprawdz, czy arkusz zawiera 18 stron (zadania 1-11).
Ewentualny  brak  zglos  przewodniczacemu zespotu
nadzorujacego.

Rozwiazania zadan 1 odpowiedzi zamies¢ w miejscu na to
przeznaczonym.

Nie uzywaj korektora, a blgedne zapisy przekresl.

W rozwiazaniach zadan przedstaw tok rozumowania
prowadzacy do ostatecznego wyniku.

Pamigtaj, ze pominigcie argumentacji lub istotnych obliczen
w rozwigzaniu zadania moze spowodowac, ze za to rozwiazanie
mozesz nie dostac petnej liczby punktow.

Pisz czytelnie. Uzywaj dlugopisu/piora tylko z czarnym
tuszem/atramentem.

Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie podlegaja ocenie.

Obok kazdego zadania podana jest maksymalna liczba punktow,
ktéra mozesz uzyskac¢ za poprawne rozwiazanie.

Mozesz korzysta¢ z zestawu wzordéw matematycznych, cyrkla
i linijki oraz kalkulatora.

Zyczymy powodzenia.

Za rozwiazanie
wszystkich zadan
mozna otrzymac

tacznie
50 punktow

Wypelnia zdajacy
przed rozpoczegciem pracy

PESEL ZDAJACEGO

KOD
ZDAJACEGO



Pobrano z arkusze24.pl
2 Okregowa Komisja Egzaminacyjna w Poznaniu
Materiat éwiczeniowy 7 matematyki
Poziom rozszerzony

Zadanie 1. (5 pkt)

Udowodnij, ze suma szesciandéw trzech kolejnych licz naturalnych jest podzielna przez 9.



Pobrano z arkusze24.pl
Okregowa Komisja Egzaminacyjna w Poznaniu 3
Materiat éwiczeniowy 7 matematyki
Poziom rozszerzony

Zadanie 2. (4 pkt)
-’ +3n+17

Dla kazdego ne N_ wyrazy ciagu (an) spelniaja dwa warunki a, +a, ., = o1
n-+

n+l

, 6n+19
ta,—a,,=———

T T Oblicz, ktére wyrazy tego ciagu sa dodatnie.

OdPOWIEdZ: e et
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Zadanie 3. (6 pkt)

Liczbg 255 przedstaw w postaci czterech catkowitych sktadnikow tworzacych rosnacy ciag
geometryczny wiedzac, ze trzeci wyraz tego ciagu jest o 45 wickszy od wyrazu pierwszego.
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OdPOWIEAZ: ...t
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Zadanie 4. (4 pkt)

Ré6znymi pierwiastkami rownania kwadratowego (m— le*z —2x+1=0 saliczby x, oraz x,.

Narysuj wykres funkcji f(m)= ‘xl + X, X, X .
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Zadanie 5. (4 pkt)

Wykaz, ze w trojkacie prostokatnym suma dlugosci obu przyprostokatnych jest rowna sumie
dhugosci srednic okrggu wpisanego i opisanego na tym trojkacie.
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Zadanie 6. (4 pkt)

Podstawa graniastostupa prostego jest romb, ktérego krotsza przekatna ma dlugos¢ ¢, a kat
ostry miarg 2 & . Pole przekroju wyznaczonego przez krawegdz boczna graniastostupa i dtuzsza
przekatna podstawy wynosi P . Oblicz dlugos¢ diuzszej przekatne) graniastostupa, wykonaj

rysunek bryly i zaznacz w nim whasciwy przekrgj.
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Zadanie 7. (5 pkt)
W czworokacie ABCD przekatne przecinaja si¢ w punkcie o wspotrzednych P =(-3,7)
w taki sposéb, ze |PC|:|AP|=|PD|:|BP|=1:3. Wiedzac, ze AC=[4,6] i BD=[-10,-2],

oblicz wspotrzedne wierzchotkéw tego czworokata. Uzasadnij, ze czworokat ABCD jest

trapezem.
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L0 {0 a1 R S P .
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Zadanie 8. (5 pkt)
Wykaz, ze cosinus kata przeciecia sie¢ wykreséw funkcji f(x) =%x+l 1 g(x)= —x2+49

46 -34/3

jest rowny ———— .
] y 15
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Zadanie 9. (4 pkt)
Oblicz warto$é funkcji f(x)= ‘l - 2"'_3|dla argumentu

1

x=log,,| log;, 8 +log,, 64-log,, 18 +log;, 18+49"’
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Zadanie 10. (4 pkt)
Postugujac si¢ wykresem funkcji f(x)=cos2x dla xe(—ff,%>, rozwiaz nierOwnosc

cos 2x < sina wiedzac, ze miara kata & jest rowna mierze tukowej kata srodkowego okregu

5
opartego na - okrggu.

L0 T 10 T0 1 1S .
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Zadanie 11. (5 pkt)
Liczba uczniow w klasie jest 812 razy mniejsza od liczby utworzonych z nich
uporzadkowanych trojek. Oblicz prawdopodobienstwo wylosowania trzech osob, ktore sa

zapisane w dzienniku pod numerami pierwszym, drugim, i trzecim.

OdPOWIEAZ: ...ttt et et e e et e et e e et et eaa et anan
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BRUDNOPIS
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